

我省七部門聯合印發《關於做好村規民約和居民公約工作的實施意見》 因地制宜引導規範民風民俗

本報訊 記者關艳玲報道 到2020年6月底前，全省所有村、社區普遍制定或修訂形成務實管用的村規民約、居民公約，推動全省健全黨組織領導下自治、法治、德治相結合的現代基層社會治理機制。日前，省民政廳聯合省委組織部、省委政法委、省精神文明辦、省司法廳、省農業農村廳、省婦聯印發《關於做好村規民約和居民公約工作的實施意見》（以下簡稱《實施意見》）。

《實施意見》旨在進一步推動全面

從嚴治黨向基層延伸，充分發揮村規民約、居民公約的积极作用，不斷提升遼寧基層社會治理水平和文明程度。《實施意見》提出，全省所有村、社區制定或修訂村規民約、居民公約要做到堅持黨的領導，堅持合法合規，堅持發揚民主，堅持價值引領，堅持落地見效。

《實施意見》明確，村規民約、居民公約內容一般應包括規範日常行為，維護公共秩序，保障群眾權益，調解群眾糾紛，引導民風民俗等方面內容。村規

民約、居民公約在制定程序上要遵守“四議一審兩公開”制度，一般應經過宣傳發動、征集民意、擬定草案、提請審核、審議表決、備案公布六個步驟。村規民約、居民公約在保持相對穩定的同時，可根據當地經濟社會發展、群眾需求變化以及社情民意等進行修訂，修訂程序參照制定程序執行。

《實施意見》指出，制定或修訂村規民約、居民公約過程中，要堅持基本規則與突出特色相結合，做到“一村（社

區）一策”，突出針對性和可操作性。教育引導與規範制約相結合，堅持問題導向，針對突出問題，提出相應處罰懲戒措施。制定公約與構建良俗相結合，使遵守村規民約、居民公約成為群眾的自覺行動，逐步形成公序良俗，構建新時代文明社會氛圍。集中推進與常抓不懈相結合，村規民約、居民公約既要服務當前又要着眼長遠。全面鋪開與典型引領相結合，要健全完善獎懲機制，充分发挥典型的示范帶動作用。

省人才工作領導小組（擴大）會議在沈召開

本報訊 記者王笑梅報道 3月28日，省人才工作領導小組（擴大）會議在瀋陽召開。省委常委、組織部長，省人才工作領導小組組長陸治原出席會議並講話。

會議指出，過去的一年，在省委的堅強領導下，全省上下深入學習貫徹落實習近平新時代中國特色社會主義思想和党的十九大精神，認真落實《遼寧省人才服務全面振興三年行動計劃（2018—2020年）》，不斷深化人才發展体制机制改革和政策創新，以實施重大人才工程“遼寧英才計劃”為牽動，着力優化人才發展環境，推動全省人才工作取得積極進展。

會議強調，要深入學習貫彻

習近平總書記關於人才工作的重要指示精神，進一步提高政治站位。要明確任務、突出重點，聚焦振興發展，聚力英才興遼，繼續抓好“三年行動計劃”的貫徹落實，深入實施“興遼英才計劃”，持續深化人才發展体制机制改革，做好人才團結引領和服務工作，充分發揮人才引領振興發展的作用。要發揮好人才工作領導小組作用，把責任落到位，把政策制定好，把機制運行活，形成推動人才工作的強大合力，把各項人才工作任務抓深入抓具體抓扎实，為遼寧全面振興、全方位振興提供有力人才支撐。

會議還審議了《遼寧省優秀專家管理辦法》《遼寧省“興遼英才計劃”項目管理辦法》。

整合技術措施 提升智能水平 改變農戶習慣 今年全省力爭保持年度化肥使用量負增長

本報訊 記者李越報道 2018年，我省化肥折純使用量比2017年減少2.46萬噸，連續三年實現化肥使用量負增長。今年，我省將繼續落實化肥零增長行動，爭取保持年度化肥使用量負增長，為進一步夯实農業綠色發展打牢基礎。這是3月28日，記者從省綠色農業技術中心了解到的。

我省實施鄉村振興戰略和推進農業綠色發展，着力探索化肥減量增效技

術模式和工作機制，並引導農戶改變施肥習慣，取得了初步成效。

全省建立了減肥增效技術模式，有效提高了肥料利用率。在大田作物、設施蔬菜和果樹上，推廣不同的減肥增效技術模式，有效提高了肥料利用率，減少了化肥過量施用，提升了耕地綜合生產能力，為農業綠色發展提供了有力支撐。

運用“互聯網+”技術，實現信息

化智能化服務。我省建立了“互聯網+手機信息”定位施肥指導服務大數據平臺，創立“一卡一師一屏一機一端”的技術推廣體系，在33個縣（市、區）開通測土配方施肥手機信息化服務，通過12582農信通熱線，實行對農戶施肥的點對點服務，實現了推廣模式的創新，全面提升了全省科學施肥技術服務水平。

大力推廣測土配方施肥技術，着力

改變農民的施肥習慣。通過開展宣傳培訓、觀摩展示和示範推廣，改變了農民“重無機、輕有機”、“重大肥、輕中微量元素肥”的施肥習慣，有效提升了耕地的綜合生產能力，並為高效用肥、節肥減肥打下基礎。2018年全省推廣測土配方施肥技術面積6149.8萬畝，部分縣（市、區）實現了技術的全覆蓋，通過技術推廣，優化了施肥結構，改善了施肥方式，推動了新型高效肥料的大面積應用。

改革開放40年與民營 經濟發展報告會在沈舉行

本報訊 記者史冬柏報道 3月27日，由東北大學、中共遼寧省委黨校（遼寧行政學院）、遼寧省社會主義學院（中國東北振興研究院聯合主辦的改革開放40年與民營經濟發展專題報告會在瀋陽舉行。

報告會上，主講嘉賓以“民營經濟40年發展：根本改變中國，深刻影響世界”為題，對改革開放40年來我國民營經濟發展的偉大成就、宝贵經驗與啟示以及當前民營經濟發展面臨的机遇、挑戰與應對措施進行了深度解讀。

周末我省又迎雨夾雪

本報訊 記者胡海林報道 本周末，我省將迎來一次雨夾雪天氣過程，伴之而來的是降溫。

省氣象局預報，30日白天阜新地區雨夾雪轉小雪到中雪，錦州、朝陽地區雨夾雪轉小雪，其他地區雨夾雪或小雨。30日夜間到31日白天全省多云轉晴。降雨或雨夾雪期間，遼寧北部和西部最低氣溫將-7℃左右。

本轮降雨雪天氣廣泛，除了大連地區以外，其他地區基本都會有雨雪出現，北部地區以降雪為主，其他地區是雨夾雪或小雨。降水過程將持續至31日白天，其間南風短暫停留轉北風，導致剛有的小幅升溫天氣，會再次出現3至4℃的下降。

傳達學習習近平總書記重要指揮精神 研究部署我省安全生產工作

（上接第一版）

會議指出，要進一步統一思想認識，切實增強做好脫貧攻堅工作的責任感和緊迫感，着力提高脫貧攻堅工作質量，為打贏脫貧攻堅戰打下堅實基礎。要堅持問題導向，深入查找梳理問題，明確整改措施和時限，拉單掛賬，逐項整改、逐項銷號，既要拿出“當下改”的

舉措，堅持立行立改，又要在源頭上抓治理、從制度上堵漏洞，建立問題整改長效機制。要緊盯“兩不愁三保障”工作目標不動搖，始終把脫貧質量放在首位，大力推进產業扶貧，持續加強作風建設，確保脫貧攻堅成績經得起歷史和人民檢驗。

會議指出，修訂后的《黨政領導干部

選拔任用工作條例》，對於提高選人用人質量，建設忠誠乾淨擔當的高素質專業化幹部隊伍具有重要意義。要切實把思想和行動統一到中央決策部署上來，以高度的政治責任感和歷史使命感，認真抓好學習宣傳和貫徹執行，做到思想認識到位、學習會到到位、貫徹執行到位、跟蹤督導到位，切實用科學管用的制度

選好人、用好人，為推進遼寧全面振興、全方位振興提供堅強的組織保證。

會議還審議了《關於加強市县年輕干部優選優培工作的指導意見》《遼寧省優秀年輕幹部隊伍建設三年行動計劃（2019—2021年）》和公務員管理相關制度文件。

會議還研究了其他事項。

深耕改革沃土 打造創新高地

等先進製造園區正在加快建設，新設立科技企業達2966家；跨境電商加快发展，兩處跨境電商基地已經建成，初步形成线上线下聯動的跨境電商格局；金融產業集聚明顯，規劃建設“金融島”，新增金融企業達406家。

數據驗證出改革創新成色。兩年來，沈陽片區已有新建億元以上項目34個，計劃總投資669.2億元，實際完成投資27.7億元。

沈陽片區：便利投資貿易 扩大開放合作

大連，東北地區對外開放的龍頭。

兩年來，大連不斷發揮在遼寧沿海經濟帶發展中的核心地位和龍頭作用，在投資貿易便利化、加強東北亞開放合作等方面迈出堅實步伐，形成了一批可複制推廣的創新經驗，取得了良好的示範效應。

在投資貿易便利化方面，大連片區在鐵礦石混矿、進境糧食檢疫等重點項目通關過程中，積極探索實施創新舉措，大幅提升了通关效率；在加強東北亞開放合作方面，大連片區以大連港的

“保稅混矿”創新為契機，使大連港碼頭一年內扭亏為盈，去年向日韓中轉鐵礦石500多萬噸，奠定了大連東北亞礦石分撥中心的地位。

目前，大連片區“保稅混矿”監管創新舉措被列為國家第四批改革試點經驗，已在全國复制推廣；大連片區的進境糧食檢疫全過程監管創新舉措也被列入國家第五批改革試點經驗。

大連片區相關負責人表示，下一步，大連片區將進一步深耕中日韓經貿合作，推動日本及韓國的先進製造業、戰略性新興產業、現代服務業等產業在片區內集聚發展。同時，片區還將對標國際先進自由貿易港，在管理、貿易、投資、金融、航運服務等方面積極開展制度探索，探索打造“大連准自貿港”。

沈陽片區：深度融入“一帶一路”着力優化發展環境

沈陽片區，“一帶一路”中的重要節點，富有吸引力的投資熱土。

沈陽片區相關負責人表示，兩年來，沈陽片區以優化營商環境建設為着力點，以平台建設為载体，以企業需求

為導向，以機制体制創新為抓手，不斷推進制度創新，深度融入共建“一帶一路”，着力打造最優發展環境。

在平台建設上，營口片區充分發揮營口港的核心戰略資源作用，釋放港口、自貿試驗區、高新區、綜保區“一港三翼”的高能級動力，深度融入共建“一帶一路”。兩年來，片區積極推進疏港鐵路進入營口綜保區，建立“一帶一路”中歐班列回程集散中心，完善發展多式聯運物流主通道體系，加快“16+1”東中歐經貿合作示范先行區建設，吸引了中俄糧食走廊、國際商品展銷中心、漢吉斯（營口）國際冷鏈樞紐、益生食品玉米深加工等一批優質項目落戶。

在優化發展環境上，營口片區成立了企業服務中心，對投產運營企業和在建項目實行“一個單位、一個領導、一個團隊、一包到底”的定向幫扶服務；還創造性地利用“無人機+多媒體”方式，將區內闲置資產的區位、交通、鄰近企業和廠房現狀等基本情況直觀展現，大大節省了投資項目單位的時間和人力成本。

省政府召開全省森林草原防滅火 和防汛抗旱工作電視電話會議

本報訊 記者劉佳報道 3月28日，省政府召開全省森林草原防滅火和防汛抗旱工作電視電話會議，貫徹落實李克強總理重要批示、全國電視電話會議精神和我省森林草原防滅火和防汛抗旱工作部署。

會議要求，全省森林草原防滅火要做好四項工作：要控火源，加強專業技術人員力量，確保防滅火工作無縫對接、不出纰漏；要落實好各級防滅火責任人，修訂完善各類防滅火預案，做好水毀工程和應急度汛工程搶修，備足各類防滅火物資，為確保全省安全度汛打好堅實基礎，并扎牢做好抗旱工作。

副省長王大伟出席會議並講話。

當好企業“勤務員”



鐵嶺市高度重視優化項目服務工作，在提升服務標準，提高審批效率的同時，狠抓“項目管家”“千人幫千企”等制度的落實，要求機關干部真幫真扶，及時解決企業發展中遇到的各種問題，當好企業的“勤務員”。圖為鐵嶺縣長飛光纖光缆沈陽有限公司生產車間。在當地政府幫扶下，該公司去年實現銷售收入4億元。

本报记者 徐丹伟 摄

我省開展危險化學品 安全生產專項督查

本報訊 記者劉佳報道 3月28日至4月15日，省安委會組成由安全生產專家參與的7個專項督查組，對14個市開展危險化學品安全生產專項督查，以切實加強危險化學品安全管理，堅決遏制重特大事故發生。

此次督查範圍為各市危險化學品生產、經營企業，城鎮燃氣儲存、經營企業，港口危化品儲存企業等。重點檢查紅色橙色等高風險企業、前期檢查存在重大隱患的企業、涉及固體危險廢物儲存和處理的企業。其中，涉及硝化反應工藝的危險化學品企業將全部檢查。

省安委會要求，各督查組要加大執法力度，對檢查發現的重大隱患和突出問題，要責令當地有關監管部門依法予以行政處罰。對非法、違法以及隱患排查整改不力和拒不整改的企業，嚴格依據有關法律法規，堅決予以上限處罰。

宝马授權第三款1.8L王子發動機 在華晨南方基地實現量產

本報訊 記者劉佳報道 3月28日，宝马集團授權華晨集團生產的1.8L王子發動機高功率版量產儀式，在四川綿陽華晨集團南方基地——新晨動力機械有限公司隆重舉行。

據介紹，此次新晨動力王子系列發動機新品的正式下線，是華晨集團和宝马集團在新時期深化合作的又一重要戰略性成果，也是華晨積極響應國家政策，加快掌控國際先進綠色動力技術的又一重大突破，將樹立起自主品牌通過國際合作，實現先進技術的引進、消化、吸收再創新的又一成功典範。